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Vážení občané,

Po  obdržení výsledků výtěžků Tříkrá-
lové sbírky jsem byl nadšený a  hrdý 
na  Vás - občany Kvasin. Jak díky dár-
cům, tak i  díky dobrovolníkům, kteří 
obcházejí  domovy s historickým odka-
zem – „žehnání domu“, byla v letošním 
roce vybrána v naší obci rekordní částka 
blížící se 70.000 Kč. Jedná se o  jednu 
z nejvyšších vybraných částek na Rych-
novsku. K  jubilejnímu 25.  výročí sbírky 
v České republice se jedná o nádherný 
projev solidarity.

Někdy mám pocit, že slušnost, vstřícnost 
a ochota pomoci se považuje za slabost. 
Že smyslem moderního života je hlav-
ně se v ničem neomezovat, nic neřešit, 
mít se dobře. Na společnosti je patrné, 
že se většina nemá špatně, ale chce se 
mít ještě lépe a některým na druhých 
vůbec nezáleží. Proto děkuji všem, kteří 
pomáhají či chtějí pomáhat a není jim 
lhostejné jejich okolí. Jakákoli dobrovol-
nická pomoc je ohromně důležitá.

Tento trend vidím i  ohledně pořádku 
v obci. Jsou lidé, kteří nemají problém 
vyhodit odpad (plechovku, cigaretu, …) 
na  zem, ale ostatním to nevadí, nikdo 
věc neřeší a  jen výjimečně odpad od-
klidí. Z  tohoto důvodu jsem šťastný, že 
i v letošním roce kulturní komise ve spo-
lupráci s  hasiči uspořádala akci „Ukliď-
me Česko – Ukliďme Kvasiny“. Jedná se 
o akci, která má smysl, stmeluje příchozí 
a zlepšuje život nám všem. 

Nedávno jsem v  televizi zhlédl krátkou 
zprávu o tom, že podzemní kontejnery 
na tříděný odpad v centru Plzně se neo-
svědčily a město je postupně ruší. Důvo-
dem je neustálý nepořádek kolem nich, 
který přes častý úklid vycházel na stati-

síce korun ročně. Ze zprávy vyznělo, že 
hlavním důvodem zrušení je malý ot-
vor na  vhazování odpadu, do  kterého 
se nesmí vejít dítě či dospělý. Uživatelé 
kontejnerů s touto skutečností nedoká-
zali pracovat, a pokud se jim nepodařilo 
přinesené odpady vhodit kvůli velikosti,-
položili je vedle. Ostatní si již mysleli, že 
je kontejner plný, proto další odpad už 
jen přikládali, a  tím se začal hromadit 
kolem. Problémem pak byl nejen úklid, 
ale také skutečnost, že takto nahroma-
děný odpad se již nedá považovat za tří-
děný. Musí tedy končit ve  spalovně či 
na skládce a násobně se zvyšují náklady 
i na údržbu.

Jestli vám to přijde úsměvné, tak stejný 
problém máme i v naší obci. Někteří při-
jdou ke kontejneru s nesešlápnutou pa-
pírovou krabicí, kterou tam již nedosta-
nou. Položí ji na zem, kdy další udělají to 
samé a nastává stejný scénář jako shora 
uvedený. Na druhou stranu ale musím 
vyzvednout jednání některých občanů, 
kteří odpad přinesou a v okolí kontejne-
rů uklidí i za jiné.

Vzhledem k tomu, že jsme za rok 2024 
přesáhli maximální hmotnost na  od-
voz komunálního odpadu, museli jsme 
uhradit pokutu. Do  roku 2030 se ma-
ximální hmotnost daná předpisem 
pro obec postupně stále snižuje, je tak 
potřeba více třídit, jinak obec bude vy-
dávat více peněz na  likvidaci odpadů, 
místo aby je použila účelněji.Jen upo-
zorňuji, že do předmětného odpadu se 
počítá i velkoobjemový – sedačky, křes-
la, postele atd., tedy vše, co není tříděné.

Na  webových stránkách obce v  sekci 
odpadové hospodářství je zveřejně-
na Zpráva o  odpadovém hospodářství 
obce za rok 2024. Byl bych moc rád, aby 

se s ní každý občan seznámil, neboť je 
z  ní patrné, jak pomáháte s  tříděním 
a kolik doplácí obec. Z tabulky vyplývá, 
že výběr poplatků od občanů nepokryje 
ani náklady týkající se směsného komu-
nálního odpadu. V současné době obec 
na tříděný sběr doplácí cca. 800.000 Kč, 
přičemž si je vědoma potřeby udržení. 
Je složité a v podstatě nemožné vyba-
lancovat potřebu množství kontejnerů 
po obci na  tříděný sběr papíru, plastu 
a skla. Chci vás všechny požádat, abyste 
si uvědomili, že velkoobjemové kontej-
nery po obci nejsou samozřejmostí, ale 
jedná se o  službu pro Vás. Proto když 
pojedete tříděný odpad vyvézt v  době 
otevření sběrného místa za poštou, uva-
žujte o  tom, zda byste ho nemohli od-
vézt tam. Také Vás žádám o důsledné 
rozdělování větví od trávy či jiného bio-
odpadu, abychom mohli zajistit štěpko-
vání, protože při smíchání se již musí vše 
odvézt na kompostárnu.

Celkové náklady na  odpadové hospo-
dářství jsou více než 3,3 milionu a  při 
zdražování všeho se dá předpokládat, že 
budou i nadále stoupat. V letošním roce 
má být zpracována Optimalizační stu-
die odpadového systému obce Kvasiny, 
která by mohla napovědět, kam směřo-
vat a  co zlepšovat. Je však na každém 
z nás, v jakém pořádku nebo nepořádku 
budeme v obci žít.

Všem Vám přeji krásné prožití jara včet-
ně Velikonoc, děkuji všem za  účast 
na Masopustu, jak masek a příchozích, 
tak i Vás, kteří jste na zastávkách připra-
vili občerstvení, a  těším se na shledání 
na  kulturních či jiných akcích, při kte-
rých je možné se pobavit, odreagovat se 
od každodenních starostí a socializovat 
se.

Mgr. Jiří Tobiška, starosta 

Úvodní slovo starosty
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Hned po novém roce jsme se zapojili do Tříkrá-
lové sbírky, které se zúčastnilo 24 dětí a 8 do-
spělých. Všem moc děkujeme.  

Celý leden jsme se pilně učili, odměnou nám 
bylo pololetní vysvědčení, které se předávalo 
30. ledna 2025.

Týden před vysvědčením jsme měli zajímavou 
besedu o Africe se spisovatelkou a cestovatel-
kou paní Hindrákovou, kterou nám zprostřed-
kovala paní knihovnice I. Šklíbová. 

Opět jsme navštívili výstavu betlémů na zám-
ku v Kvasinách, kde nám pan Janeček poutavě 
vyprávěl o zajímavostech vystavených betlémů.

Na konci února naše paní vychovatelky ZŠ při-
chystaly skvělý družinový karneval. Žáci si užili 

Základní škola 
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spoustu legrace při zábavných hrách 
a nechyběl tanec v rytmu kouzelných 
masek. Na  závěr byl připraven druži-
nový raut, který skvěle zakončil od-
poledne. Touto cestou bychom chtěli 
poděkovat všem rodičům, kteří nám 
přispěli dobrotami na naše karnevalo-
vé pohoštění a také paním kuchařkám 
za osvěžující nápoje, které připravily.

Nepomýšlíme samozřejmě jen na zá-
bavu, ale v únoru jsme také navštívili 
les, kde jsme měli přichystané stano-
viště s panem Ing. Ježkem, který nám 
rozšířil znalosti z myslivosti, s  panem 
Ing.  Jílkem, který nás zasvětil do  svě-
ta lesnictví, naše paní knihovnice 
Šklíbová nám připravila pestrý kvíz 
o  zvířátkách a  na  závěr na  nás čekal 
pan myslivec Hartman a  jeho výstřel 
z  opravdové pušky. Nesmíme zapo-
menout na  čtyřnohé kamarády, kteří 
se od loňského roku rozrostli o nového 
člena a místo dvou pejsků nás dopro-
vodili tři. Naši psí kamarádi nám vždy 
vykouzlí úsměv na  tváři. Na  oplátku 
pěkného programu, za který moc dě-
kujeme všem zúčastněným, jsme zví-
řátkům donesli plno dobrot ke krmelci 
a věříme, že i lesní zvěř bude mít z naší 
návštěvy radost.

Měsíc před zápisem do  první třídy 
jsme v ZŠ připravili jarní putování pro 
naše předškoláky, aby si vyzkoušeli po-
dobné úkoly, které budou mít u zápisu 
a také, aby si zvykali na školní prostře-
dí. Chceme jim tímto způsobem co 
nejvíce ulehčit a zpříjemnit jejich velký 
den, tedy, samotný zápis.

 Další novinkou v  tomto období je  
čtení paní učitelky ze ZŠ, která se vy-
dává do MŠ a čte dětem před spaním, 
aby s nimi navázala kontakt a děti se 
přestaly obávat cizí osoby. Už se těší-
me 8. dubna 2025 na letošní zápis, kte-

rý se bude nést v atmosféře přímo ne-
beské a vesmírné. Ale o tom až příště. 

V  první polovině března jsme si uži-
li jarní prázdniny a  nyní jsme zpět 
ve škole a už se pomalu připravujeme 
na akci stavění májky, kde naši žáci ka-
ždý rok vystupují.

Od  března začínáme také dny výzev. 
21. 3. je organizací OSN vyhlášen Svě-
tový den Downova syndromu. My se 
k této podpoře připojujeme a na zna-
mení oslavy lidské jedinečnosti jsme 
přišli do školy ve dvou různobarevných 
ponožkách.
Už se moc těšíme na venkovní učeb-
nu, kterou nám má pomoci vytvořit 

náš zřizovatel Obec Kvasiny. Budeme 
za  ni moc rádi a  těšíme se na  učení 
ve venkovním prostředí a na čerstvém 
vzduchu. Děkujeme!

A  na  závěr trochu sportovního  
nadšení. Žáci absolvovali přes zimu 
deset lekcí plaveckého výcviku 
a  nyní se již navrátili do  naší tělo-
cvičny. Také stále běháme nebo 
chodíme s „Emilem“ náš 1km dlouhý 
okruh kolem školy. 

Loučíme se se čtenáři v  těchto  
prvních jarních dnech a  doporučuje-
me, ať chodíte do přírody jako my, čer-
pat energii a pozitivní myšlení. 

Učitelé a žáci ZŠ
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Vážení čtenáři,

dovolte, abychom se s  Vámi poděli-
li o  prožité události v mateřské škole 
za uplynulé období.

Od  nového roku toho nebylo zrovna 
málo. Předškolní děti dokončovaly 
plavecký kurz, který se konal v  pla-
vecké školičce Dorka v Rychnově nad 
Kněžnou. Děti byly statečné, naučily se 
spoustu věcí, každou lekci se zlepšova-
ly a  zároveň si hodiny užily v malém 
i velkém bazénu s balónky, ve výřivce 
i v páře a jak jinak než na tobogánu.

Napadaného sněhu, sice pomálu, ale 
přece, se musí využít a  tak se mohly 
děti vydovádět na  naší zahradě. Sjíž-
děly z  kopečka, stavěly sněhuláky, 
hrály koulovanou a vyšlapávaly obráz-
ky do sněhu. A protože sníh se dostal 
i do lesa a na louky, chodili jsme pozo-
rovat a rozpoznávat různé stopy zvířat, 
aut i svých vlastních.

Malé děti došly na návštěvu do knihov-
ny, kde na ně čekalo stavění z kostek, 
foukání do peříček, hraní s přírodnina-
mi a také poslech ukázky z knihy Zim-
ní příběh pro Lucinku.

V  zimě jsme pokračovali i  na  třídách, 
kdy děti oblékaly panáčky do  vhod-
ného oblečení na  zimu, do  mrazu, 
do deště, atd. Nebo se kreslili sněhu-
láci, dozdobovali čísla 1 a  8 do posta-
viček sněhuláků s  koštětem. Povídali 
jsme si o zimních sportech, také je vy-
zkoušeli a dostali jsme se až na severní 

pól mezi lední medvědy a  eskymáky 
v iglú.

Velké téma – zvířátka – máme rádi. Ten-
tokrát jsme zamířili do polí, lesů a mezi 
větve stromů. Dozvěděli jsme se, čím se 
zvěř v přírodě živí, kde přebývá, jak vypa-
dá a také jsme si na ně zahráli, nakreslili 
je i vyrobili. Ke zvířatům patří i ptáčci. Po-
věděli jsme si, kteří tu zůstávají, poslechli 
si jejich zpěv a zahráli si s peříčky. Fouka-
li jsme do nich, třídili je, počítali a vymě-
ňovali. Postavili jsme ptáčkům budky 
a krmítka ze všeho, co se našlo. Kostky, 
destičky, papírky nebo dřívka. Abychom 
to měli probrané ze všech stran, připra-
vili nám myslivci ukázky paroží, volání 
na vábničky i  setkání s pejsky, kteří při 
myslivosti pomáhají.

Navštívilo nás naše oblíbené divadlo 
JOJO s  pohádkou O  Jeníčkovi a  Ma-
řence. Pohádka opět nezklamala. Byla 
to skvělá zábava s vtipem a poučením.
Rádi chodíme do  tělocvičny, kde se 
můžeme dostatečně vyřádit. Běháme, 
skáčeme, točíme se a  překonáváme 
různé překážky. Například lezeme přes 
lavičky, prolézáme tunely, obíháme 
slalomem kužely nebo válíme sudy 
na  žíněnkách. Také si házíme s  míči 
o  zem, stěnu či s  kamarádem nebo 
kopeme do brány.

Zima není jenom o  chladu a  brzké 
tmě, ale i  o  kouzlech a  pohádkách. 
Proto jsme si uspořádali školkový kar-
neval. Přišli k nám krásné masky. Piráti, 
princezny, kuchařík, potápěč, Karkul-
ky, kouzelník, víla, panáček Minecraft, 

ale také některá zvířátka jako liška,  
beruška, pes, tygr nebo zajíc. Společně 
jsme si zatančili, zasoutěžili a  zahráli 
hry, které nás bavili, a  vůbec se nám 
nechtělo na obídek.

A  protože máme pohádky moc rádi,  
zaměřili jsme se hned na několik. Tře-
ba Červená Karkulka, Koblížek, Slepička 
a Kohoutek, Tři prasátka, Perníková cha-
loupka, Neposlušná kůzlátka. Některé 
pohádky jsme si zahráli, jiné převyprá-
věli nebo přečetli, ale u  všech jsme se 
pobavili a odnesli si nové zážitky.

K  pohádkám určitě patří i  hezká  
hudba. O  tom jak a  čím vzniká, jsme 
si povídali s  většími dětmi. A  kromě 
poslechu koncertu a  výroby notiček 
a houslového klíče jsme si na nástroje 
i  zahráli. Zkoušíme to všichni a  jsme 
čím dál lepší.

Předškoláci brzy projdou zápisem 
do první třídy a tak si trochu vyzkouše-
li, jak to asi bude vypadat, a to v Jarním 
putování školou. Úkoly zvládali a  tak 
mohou směle vyrazit na opravdový zá-
pis, kde se jim jistě bude také dařit. 

Přejeme plno úspěchu všem, malým 
i velkým. 

Těšíme se, až vám opět budeme moci 
předat něco dalšího z  dění mateřské 
školy.

Krásné začínající jaro
přejí děti a kolektiv MŠ.

Zprávičky z naší školičky
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Tento článek bych ráda věnovala vývoji 
a historii pečovatelské služby v Čes-
ké republice. Důležitým momentem 
v rozvoji sociální péče u nás byl bezpo-
chyby rok 1918, který je i rokem vzniku 
samostatného Československa po roz-
padu Rakousko-Uherska. Po skončení 
první světové války u  nás byla velmi 
početná skupina invalidů, sirotků, 
vdov a válečných veteránů, které bylo 
potřeba zaopatřit. Významnou roli 
v  poskytování pečovatelské služby 
a  terénní péče sehrálo tehdy založe-
ní Československého červeného kříže 
(r. 1919). Jeho první předsedkyní byla 
jmenována Alice Masaryková.

S rozvojem péče začaly vznikat i různé 
nové formy vzdělávání v  sociální ob-
lasti: kromě několikatýdenního kurzu 
to bylo např. roční studium na  vyšší 
škole pro sociální práci. Od  roku 1926 
byly zakládány i střední sociální školy, 

kterých je dnes v České republice více 
než šedesát. Rozvoj sociální péče za-
stavila až druhá světová válka. K zásad-
ním změnám v  jejím   systému došlo 
s  nástupem komunismu, kdy přešla 
pečovatelská služba pod státní zdra-
votní správu a byla omezena převážně 
na péči o nemocné a osamělé občany. 
V  70. letech přešla sociální péče pod 
správu ministerstva práce a sociálních 
věcí. Byla zahájena plošná výstavba 
domů s  pečovatelskou službou. Kon-
cem roku 1980 jich byly v  tehdejším 
Československu necelé tři stovky. 

Dnešní sociální systém poskytuje péči 
nejen v domech s pečovatelskou služ-
bou, ale např. i v domovech se zvlášt-
ním režimem, domovech pro osoby se 
zdravotním postižením, v  chráněném 
bydlení, v  azylových domech nebo 
v  domovech pro seniory. Těch bylo 
v  roce 2021 v České republice celkem 

526 a jejich kapacita byla tehdy téměř 
36 tisíc lůžek. Počet osob v seniorském 
věku každým rokem stoupá a  s  ním 
stoupá i  potřeba zajištění terénní 
péče. V  roce 2023 využilo pečovatel-
skou službu v České republice více než 
92 tisíc klientů. Terénní pečovatelskou 
službu Kvasiny využilo v roce 2023 cel-
kem 85 klientů, v loňském roce to bylo 
již 95 klientů.

Mgr. Kamila Biedlová
vedoucí PS Kvasiny

Zdroj: 
Český statistický úřad,
MATOUŠEK, Oldřich.  Sociální služby-
:legislativa, ekonomika, plánování, 
hodnocení. 1. vyd. Praha: Portál
JUDr. Pavel Čámský in Zdeněk Kašpá-
rek  Pečovatelská služba v  České re-
publice. 1. vyd. Tábor: Asociace po-
skytovatelů sociálních služeb České 
republiky, 2010.

Pečovatelská služba Kvasiny

Ani jsme se nenadáli a  už tu máme 
jaro. Nový rok jsme v Kvasinách přivíta-
li příjemným setkáním občanů u kul-
turního domu. Krásný ohňostroj zahá-
jil rok 2025 a my se na Vás opět těšíme 
na různých akcích v obci.

25.1. Večer při svíčkách
Ve  vyprodaném sále nás Zlata Ada-
movská a  Petr Štěpánek okouzlili 
svými příběhy, vtipy a  neuvěřitelným 
šarmem. Večer začal nádhernou pís-
ní ze seriálu Příběhy pátera Knoxe, 
kterou nazpívala Zlata Adamovská, 
a hned po ní nás Petr Štěpánek pře-
nesl do pohádkového světa písní z po-
hádky Zlatovláska. Celým večerem nás 
provázel Tomáš Magnusek, který při-
dal každému okamžiku vtip, nadhled 
a spoustu energie.

21.2. Večer při svíčkách
Třetí únorový pátek nám přinesl již tra-
diční kulturně společenskou akci s ná-

zvem Večer při svíčkách. Tomáš Mag-
nusek, opět v  roli moderátora, přivítal 
muzikanta, herce a  frontmana skupi-
ny YO YO Band, pana Richarda Tesa-
říka. Společně nás provedli příjemným 
večerem a  hlavní host uchvátil svým 
nezaměnitelně hlubokým, až jak sám 
říká černošským hlasem vždy, když za-
čal zpívat výběr z připravených zahra-
ničních písní. Pan Tesařík je důkazem 

toho, že věk je nejen v  jeho případě 
pouze číslo.

23.2. Dětský karneval
V  neděli 23. 2. se náš kulturní dům 
proměnil v kouzelný podmořský svět! 
Po  oceánu plavaly mořské víly, pirá-
ti, námořníci, potápěči či jiné krásné 
masky. Na děti čekala spousta zábavy, 
her a  tance. Tančil se oblíbený Baby 

Kulturní komise



Kvasinský zpradovaj  /  Jaro 2025  /  číslo 106

Na konci zimy se nám naskytl smutný pohled v Byronově háji. 

Kus lesa, který před časem býval hezkým odpočinkovým místem s  ohništěm 
a  posezením, teď vypadal jako smetiště či skládka z  dob minulých. Odpadky 
všeho druhu rozházené po  širokém okolí. Z ohniště a  laviček už nezbylo také 
nic. Na místo, kde jsme si mohli opéct špekáček, posedět s kamarády či zahrát 
na kytaru, tak už můžeme jen vzpomínat. 

Tímto příspěvkem chci ale hlavně poděkovat Technickým službám Obce Kvasi-
ny. Už druhý den poté, co se pracovníci o nepořádku dozvěděli, vše uklidili a od-
vezli. Tak díky za parádní a rychlou práci. 

Renata Danielisová

Poděkování

7

Po  úspěšném zakončení minulé se-
zóny, kterou děti vesele oslavily v ha-
sičské zbrojnici plné zábavných her, 

hudby a tance, si užily krátkou vánoč-
ní přestávku. Hned po novém roce se 
pustily do  tréninku naplno. K  dispo-

zici měly tělocvičnu, kam pravidelně  
docházely, aby se připravily na  nad-
cházející závody. První letošní soutěž 
halové štafety se konala 25. ledna, 
kde vybojovaly krásné 8., 5. a  dokon-
ce 2. místo. Na další závod „uzlovačku“ 
v Provozu vyrazily už 8. března a hned 
následující den je čekaly bronzové zá-
vody v  Rokytnici v  Orlických horách. 
Další soutěže je čekají již v  dubnu 
a  v  dalších měsících. Rozhodně jich 
nebude málo, sezona je nabitá, stejně 
jako jejich odhodlaní se jich zúčastnit. 

S  příchodem hezkého počasí začínají 
s  tréninky i  ostatní týmy dorostenek 
a žen, protože i ony se chtějí na sezónu 
dobře připravit a co nejlépe v ní zabo-
dovat.

Tímto také chceme poděkovat nadaci  
Agrofert za  finanční příspěvek, díky 
kterému jsme mohli pořídit nové pře-
kážky, a  tím podpořit kvalitu výcviků 
našich mladých hasičů. Velice si této 
podpory vážíme. A zároveň děkujeme 

HASIČI

shark, děti přenášely nafukovací hrač-
ky do vody, lyžovaly na vodě nebo lo-
vily rybky. Dokonce se do her zapojili 
i  rodiče a  věříme, že si to užili stejně 
jako jejich ratolesti. Děkujeme všem, 
kteří se s námi vžili do tohoto krásné-
ho odpoledne.

8.3. Divadelní komedie 
– Nikdo nejme normální

Druhou březnovou sobotu jsme náš 
kulturní dům propůjčili divadlu. Umě-
lecké uskupení „Agentura snů Jaro-
slava Sypala“ nám přijela zahrát lehce 
ztřeštěnou komedii s  názvem: Nikdo 
nejsme normální. Herci nás během 
více než 100 minutového vystoupení 
téměř neustále bavili vtipnými dialogy 
a  neotřelými scénkami. Podle reakcí 
publika a  závěrečného potlesku ve-
stoje bylo zřejmé, že představení mělo 
velký úspěch.  
Foto divadlo 

Za kulturní komisi Pavla Vychová
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i Obci Kvasiny za finanční a hmotnou 
podporu. 

Dne 18. ledna se konala výroční valná 
hromada našeho sboru, na které jsme 
společně zhodnotili uplynulý rok, shr-
nuli činnost sboru a  výsledky našich 
týmů. Byly předneseny zprávy o  hos-
podaření, činnostech, plánech atd. Ne-
chybělo poděkování členům za  jejich 
práci a  nasazení během celého roku. 
Po oficiální části následovalo přátelské 
posezení, při kterém jsme si zavzpomí-
nali na uplynulou sezónu a pobavili se. 
8. února se konal tradiční hasičský bál. 
K tanci a poslechu hrála výborná kape-
la Brillant Band, díky nimž byl parket 
stále zaplněný. Dorostenky si připravily 
scénku s hasičskou tématikou a před-
tančení, které sklidilo velký potlesk. 
Nechyběla ani bohatá tombola nebo 
výborné jídlo. Děkujeme všem, kteří se 
přišli pobavit. Děkujeme i všem, co se 
podíleli na přípravě a organizaci plesu. 
Neméně děkujeme i  všem sponzo-
rům.

Naše jednotka dobrovolných hasičů 
Kvasiny se pravidelně schází ke škole-
ním, praktickému výcviku, kondičním 
jízdám a  údržbě techniky a  materiá-
lu. Během přelomu roku a v průběhu 
ledna jsme se podíleli na následujících 
zásazích a aktivitách.

28. prosince 2024 v 00:07 hod. byl naší 
jednotce vyhlášen poplach k  požáru 
sazí v komíně v Kvasinách. Po příjez-
du na  místo již zasahovala jednot-
ka Hasičského záchranného sboru 
z Rychnova nad Kněžnou. Na základě 
dohody s  velitelem zásahu se naše 
jednotka zaměřila na odvětrávání za-
kouřených prostorů, odnášení sazí, 
popela a  zajišťování zálohy na místě 
zásahu.

Na  Nový rok, tedy 1. ledna 2025zajiš-
ťovala jednotka dohled nad obecním 
ohňostrojem u  kulturního domu. Je-
jich přítomnost byla důležitá pro zajiš-
tění bezpečného průběhu akce.

19. ledna proběhlo omývání parkoviš-
tě před kulturním domem na  žádost 
obce.

Naše jednotka je připravena k zásahu 
a pomoci kdykoliv je potřeba, ať už jde 
o  mimořádné události nebo každo-
denní údržbu a  zajištění bezpečnosti 
v naší obci. 

A na závěr bych Vás ráda obeznámila, 
že Okresní sdružení hasičů Rychnov 
nad Kněžnou pořádá letní tábor Soptí-
kovo táboření aneb Detektivové, kte-
rý se uskuteční od 13. do 25. července 
v Mlýnku u Velin. Pro děti je připrave-
ný pestrý program plný dobrodruž-
ství a  zábavy. Např. výpravy do  okolí, 
netradiční olympiáda, diskotéka, tá-
borák, noční hra, aquapark i praktické 
dovednosti jako první pomoc nebo 
sebeobrana. Rodiče, pokud chcete do-
přát svým dětem nezapomenutelné 
prázdniny, neváhejte je přihlásit. htt-
ps://www.oshrychnov.cz/rada-preven-
ce/letni-tabor7/         Kateřina Kubcová

Kempy ČVS
Český volejbalový svaz již šestou  
sezonu provozuje projekt „Benjamínci, 
Naděje“, kterým procházejí nadějné 
dívky a kluci z celé republiky. Hlavním 
trenérem je rychnovský rodák Zdeněk 
Haník, který spojil svoje volejbalové 
a  trenérské začátky s  naším klubem. 
Projekt má realizační štáb, který se 
skládá z volejbalových trenérů, fyziote-
rapeuta, trenéra pro kondiční přípravu 
a administrátora. Jedním z  trenérů je 
Tomáš Erben, předseda a  trenér na-
šeho klubu. Smyslem projektu je vý-
chova mládeže v základních volejbalo-
vých činnostech. Cyklus výchovy kluků 
je celkem čtyřletý a  skládá se z dvou 

roků trvajících  kem-
pů Benjamínků, které 
jsou rozděleny na  Če-
chy a  Moravu. Kempy 
jsou čtyřdenní, celkem 
jich je 16. Na to navazu-
jí Naděje, u  kterých je 
cyklus rovněž dvouletý 
a  objem kempů po-
dobný. Naděje jsou vy-

Volejbal

Vítězné družstvo 
závěrečného

kempového turnaje.
Kateřina Dusbabová 

první zleva. 
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Ve dnech 26. a 27. 4. 2025 pořádá náš klub každoroční turnaj pro děti, kterého se loni zúčastnilo v sobotu 24 družstev 
mladších a starších žákyň a žáků. V neděli přijelo celkem 96 družstev barevného minivolejbalu. 

Všechny vás zveme na volejbalovou podívanou a dobré občerstvení.

Jaro se nám začíná pomalu probouzet, 
a náš spolek vstupuje už do 3. dekády 
své činnosti. Vloni totiž uběhlo 20 let 
od založení našeho spolku. Ani se tomu 
nechce věřit, jak ten čas rychle utíká. 
Myslím, že to pociťují skoro všichni, ale 
obzvláště my starší. Proto by bylo škoda 
nevyužít příležitostí, které nám náš spo-
lek nabízí. Třeba se podívat tam, kde 
jsme nikdy nebyli. Nebo byli už hodně 
dávno a mohli to porovnat s tím, jak to 
bylo tenkrát a co se teď změnilo. Nebo 
se jen setkat s  přáteli, které tak často 
nepotkáváme, prožít společné chvilky 
a popovídat si. A o tom to je.

Akce roku 2025 jsme zahájili 4. úno-
ra Výroční schůzí Spolku kvasinských 

důchodců. Po  přivítání všech účast-
níků předsedkyní našeho spolku paní 
Židovou, následoval oficiální program 
schůze. Proběhlo zhodnocení naší čin-
nosti za rok 2024, kdy jsme si v krátkos-
ti připomněli všechny akce, které jsme 
v  roce 2024 pořádali. Byli jsme sezná-
meni se zprávou o  hospodaření a  re-
vizní zprávou za rok 2024. Přítomní čle-
nové byli seznámeni s plánem činnosti 
na rok 2025 a proběhlo jeho schválení. 
Dále došlo ke schválení a přijetí nových 
členů našeho spolku. Následovala dis-
kuze, při které jsme mohli vyjádřit své 
náměty k  další činnosti spolku, popř. 
říci své připomínky.

Jako host se naší schůze zúčastnil pan 
starosta naší obce. Potěšilo nás jeho 
zhodnocení celkové činnosti našeho 
spolku, kdy ocenil i to, jak se náš spolek 
rozrůstá o další členy a přislíbil nám, že 
bude Obec Kvasiny tuto naši činnost 
i nadále podporovat. Zodpověděl dota-
zy našich členů a v krátkosti nás sezná-
mil s tím, co se v obci připravuje a jaké 
změny nás čekají. Touto cestou mu chci 
za nás všechny poděkovat a ocenit, že 
si i při svém pracovním vytížení najde 
čas se s námi setkat, pohovořit s námi 
a podpořit nás. Děkujeme.

Na  závěr našeho setkání jsme si po-
chutnali na  výborném občerstvení, 

popovídali si mezi sebou a probrali vše, 
co nás zajímalo. Myslím, že všech 78 
účastníků odcházelo z  tohoto setkání 
spokojených.

Také bych tímto chtěla pozvat naše čle-
ny a příznivce k účasti na akcích, které 
jsme pro tento rok připravili. Myslím, že 
je opravdu z čeho vybírat. O všech ak-
cích informujeme prostřednictvím hlá-
šení obecního rozhlasu, členové jsou 
informováni i  prostřednictvím letáčků 
přímo do jejich poštovních schránek. 

Tak ať vám nic neunikne a moc se těší-
me na vaši hojnou účast. A moc děku-
jeme za vaši přízeň a podporu naší čin-
nosti i v roce 2025.        Milana Ptáčková

Spolek kvasinských důchodců

braní Benjamínci s potenciálem růstu, 
z nichž vzejde první volejbalová repre-
zentace U16.

U  dívek, kterých je v  mládežnickém 
volejbale trojnásobně více, je systém 
výběru odlišný. Nejdříve probíhají kraj-

ské kempy Benjamínků, ze kterých 
vzejdou vybrané Naděje, a  ty už mají 
stejný dvouletý cyklus jako kluci, i s vý-
běrem první reprezentace.

Z  našeho klubu prošli úspěšně tím-
to projektem dva hráči: Jan Moravec 

a Marek Suk. V  tomto roce naskočila 
do  projektu naše odchovankyně Ka-
teřina Dusbabová, která se zúčastnila 
kempu nadějí 2. – 5. 3. 2025 v  Kutné 
Hoře. Doufáme a přáli bychom si, aby 
byla minimálně stejně úspěšná jako 
naši kluci.                        Martin Moravec

Jarní turnaj mládeže - 34. ročník

V červenci je v Kvasinách zvykem  
pořádat turnaj pro dospělé. Stejně tomu bude i letos, a to v sobotu 5. 7. 2025. I na tento turnaj vás zveme! 

Nebudete litovat - krásné prostředí, dobré jídlo a pěkný sport. 
Tomáš Erben

Tradiční letní turnaj - 59. ročník

Kynologické cvičiště Kvasiny ani v zimě 
neosiřelo, tréninky sportovního výcviku 
i  agility probíhaly celou zimu. Někteří 
ze závodníků agility jezdili navíc tréno-
vat do Studence do haly. Naše týmy se 
už těší na jaro a jarní závody.

V březnu se naše členka Jitka Štichaue-
rová se svým psem Harrym zúčastnila 

1. kvalifikačního závodu na Mistrovství 
světa v Rally obedience FCI v Berouně. 
Během celého víkendu stavěli závod-
ní parkury rozhodčí z  Norska a  Švéd-
ska. Parkury byly zajímavé, těžké, plné 
záludností a  chytáků tak, aby co nej-
lépe prověřily celé pole 37 závodníků 
z  celé ČR, účastnily se i  týmy z  Ukra-
jiny, Maďarska, Polska a  Slovenska.  

Psí škola Rarášek
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Jitka s Harrym se umístili na krásném  
3. místě a  nasbírali v  silné konkurenci 
cenné body. Další kvalifikační závody 
proběhnou v dubnu a květnu, budeme 
držet palce, aby se jim dařilo i nadále.

Otvíráme nové kurzy základní  
ovladatelnosti psa a  základy agility. 
Nultá hodina proběhne ve  čtvrtek 
27.3.2025 od 18.00 hodin na našem cvi-
čišti ... termíny lekcí si upřesníme na této 
nulté hodině... (kurzy poslušnosti bu-
dou probíhat v  pondělí a  ve  čtvrtek - 
jednou za čas po domluvě bude lekce 
v sobotu pro ty, kteří pracují na směny; 
kurzy agility budou probíhat v  neděli 
a v úterý)

Více informací a  přihlášky VÝHRAD-
NĚ na MAIL lucka.bockova zavináč se-
znam.cz. Počet účastníků je omezen, 
máte-li o kurz zájem, neváhejte se včas 
přihlásit. Těšíme se na Vás!

Soňa Klímová     

Zimní přípravné období pomalu  
končí a již zanedlouho (poslední dub-
nový víkend) odstartují soutěže teni-
sových družstev na  všech krajských 
výkonnostních úrovních.

Náš klub budou zastupovat tři smí-
šená družstva dospělých. Měřit se 
budou se soupeři v  krajském přebo-
ru, v krajské soutěži 1. třídy a v krajské 
soutěži 2. třídy. Cílem je zapojení co 

největšího počtu hráčů a  umístění 
v  popředí jednotlivých soutěží bez 
sestupových starostí. Se zájmem bu-
deme též sledovat naše nejmenší 
naděje soupeřící ve  Východočes-
kém přeboru babytenistů. Poslední 
dubnový týden se rozeběhnou i  boje 
v  regionální tenisové lize za  účasti 
čtyř našich týmů, jež jsou zařazeny  
do 1., 3., 4. a 5. ligy. 

Než k  tomuto nejočekávanějšímu  
období sezóny dospějeme, je potřeba 
dokončit posledními halovými tré-
ninky a  turnaji zimní sezónu. V  ní se 
nejlépe vedlo Adamu Noskovi, hrající-
mu nyní v  barvách TC Hradec Králo-
vé. Na oblastních halových přeborech 
starších žáků obsadil 3. místo ve dvou-
hře a  k  tomu získal titul přeborníka 
Vč. oblasti ve  čtyřhře. Další úspěchy 
přidal na turnajích na TC HK a v Boh-
nicích, kde celkově zvítězil ve dvouhře. 
K tomu vybojoval 3. místo z BLTC Brno 
a další medailová umístění přidal i ze 
čtyřher.

V  kategorii babytenisu nás na  něko-
lika turnajích úspěšně reprezentovali 
a  své první medaile získali nejmladší 
naděje Tomáš Trejtnar a  Vít Šťastný 
a s nimi se na  jarní sezónu pilně při-
pravovali i další následníci. 

Předpokladem dobrých výsledků je 
nejen poctivý celoroční trénink, ale 
také kvalitně připravené kurty, což je 
nyní prvořadý úkol pro všechny členy 
klubu, protože dle dlouholetých zku-
šeností se těch cca 200 předsezon-
ních brigádnických hodin samo bo-
hužel neudělá.                      Milan Nosek

Tenis
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9. ročník rybářských závodů pro  
mládež na  Obecním rybníku v  Kvasi-
nách byl původně naplánován na  so-
botu 14. září 2024. Nicméně, vzhledem 
k  velmi nepříznivé předpovědi počasí, 
jsme byli nuceni závody přeložit o dva 
týdny později. Správnost rozhodnutí 
potvrdilo sobotní počasí, které nakonec 
vyústilo v ničivé povodně na Moravě.

Pro náhradní termín, což byla sobota 
28. září, se počasí nakonec umoud-
řilo. Brzy ráno se u  rybníka sešlo 14 
mladých rybářů. Mladí rybáři soutě-
žili ve dvou kategoriích – registrovaní 
a neregistrovaní, tzv. příchozí. Katego-
rie příchozích je otevřena pro všech-

ny děti, které nechodí do  rybářského 
kroužku a  nevlastní povolenku, ale 
chtějí si vyzkoušet lov ryb. Přestože byl 
obecní rybník před závody dobře za-
rybněn kaprem, úlovků bylo poskrom-
nu. Pouze 5 lovících se mohlo pochlu-
bit úlovkem. Největší ulovenou rybou 
se stal kapr o délce 52cm, kterého chy-
tila Šárka Vejrychová z  kategorie pří-
chozích. Vítězem se stal Lubor Dodek, 
který nachytal celkem 97 cm ryb.

Po  skončení lovu bylo pro lovící  
a  jejich doprovod připraveno občers-
tvení s opékáním špekáčků, které za-
jistila Kulturní komise obce Kvasiny. 
Všichni účastníci obdrželi věcné ceny, 

které byly pořízeny za podpory Města 
Solnice a Obce Kvasiny. Pro děti se zá-
jmem o  rybaření doplňuji, že je mož-
né přihlásit se do našeho rybářského 
kroužku. Více informací naleznete 
na  našich stránkách https://mo-sol-
nice.cz (sekce Zpravodaj 2024) nebo 
u vedoucího kroužku pana Michaličky, 
tel. 731 921 802.

Na  závěr děkuji všem za  účast,  
Městu Solnice a Obci Kvasiny za pod-
poru mladých rybářů. Zároveň zveme 
na další ročník, který proběhne v letoš-
ním roce druhou sobotu v měsíci září.

za MO ČRS Solnice
Milan Hrubý, jednatel

MO ČRS Solnice

Nezapomeňte na  Solnickou solnou 
stezku. Na  53. ročník jsme připravili 
nové trasy.
 
Solnická solná stezka v  letošním roce 
opět nabídne nové trasy. Na 53. ročník 
této tradiční turistické akce se můžete 
těšit v sobotu 7. června. Účastníci si již 
tradičně mohou vybrat z pěších i  cyk-
listických tras, které povedou krásnou 
krajinou podhůří Orlických hor.

Pro děti bude připravena Broučí stez-
ka. Tentokrát povede do  Černíko-
vic. A  že byste rádi s  dětmi až do  cíle 
v  Kvasinách (ÚSP)? Žádný problém. 
Z  Černíkovic bude zajištěn svoz. 

Start a  prezentace se koná v  Solnici 
u  Společenského domu, a  to od  7.00 
do 9.30 hodin. Nejdelší trasa je naplá-
nována na více než 40 kilometrů. Ob-
čerstvit se během cesty můžete na ně-
kolika místech. 

Startovné činí 70 Kč pro dospělé 
a 30 Kč pro děti, v cíli na všechny čekají 
památeční medaile a  diplom. 
Podrobné informace k  trasám budou 
průběžně zveřejňovány na webu měs-
ta Solnice. 

Klub českých turistů se těší na  vaši 
účast!

KČT Solnice

Solnická solná stezka

Máme za  sebou další včelařský rok 
a pro včelaře nastalo období relativní-
ho klidu a přemýšlení, jaká že ta uply-
nulá sezóna byla a  hlavně zamyšlení 
nad tím, co do  té příští změnit nebo 
vylepšit. A přemýšlet je opravdu o čem. 
Nevyzpytatelné počasí posledních let 
nenahrává pohodovému a bezstarost-
nému včelaření. Loňský brzký nástup 
jara, kdy již na začátku března se obje-
vily první kvetoucí keře a stromy, rych-
lý rozkvět nejdůležitější medonosné 
rostliny řepky olejky v  dubnu, náhlé 
ochlazení na  začátku května, medovi-
cová snůška a marný boj včelaře a jeho 

medometu s v plástvích ztvrdlým, tzv. 
melecitózním, medem, srpnové vzá-
jemné včelí ale i vosí loupeže.  Největ-
ší vrásky nám však v  současné době 
dělá zdravotní stav včelstev. Nekoneč-
ný boj s roztočem varroa se zdá občas 
předem prohraný, ale nelze zoufat se 
založenýma rukama. Je třeba jednat. 
Opakovaně se přesvědčujeme, že bez 
důsledného léčení to prostě nejde. 
Správné dodržování ročního cyklu lé-
čení je v dnešní době nutností a to pro 
každého, opravdu každého včelaře tak, 
aby se zamezilo dalšímu šíření nejen 
výše zmíněného roztoče, ale i virových 
onemocnění, které tento roztoč přená-
ší. V posledních týdnech jsme provádě-
li tzv. fumigaci, aplikaci léku v plynném 
skupenství, v  letních měsících po  po-
sledním medobraní nejčastěji aplikaci 
kyseliny mravenčí nebo šťavelové.  

Je samozřejmostí, že včelaři mají klad-
ný vztah k přírodě a aktivně se zasazu-
jí za  její ochranu a  podporu. Členové 

naší základní organizace nainstalovali 
hmyzí hotel, tedy malý dřevěný do-
meček poskytující úkryt užitečnému 
hmyzu, v areálu základní školy v Kvasi-
nách. Věříme, že přinese dětem radost 
a  s  příchodem teplých dnů příštího 
roku budou moci pozorovat čmeláky 
a jiný hmyz, který si zde najde útočiště.

Děkujeme Městu Solnice a obcím 
Kvasiny, Skuhrov nad Bělou, 

Černíkovice a Byzhradec, které nás 
každoročně finančně podporují.

Ale abychom nekončili pesimistic-
ky – včelaření je krásný koníček, kte-
rý máme rádi, medu i dalších včelích 
produktů bylo loňský rok – no asi tak 
akorát – a hlavně příroda si, i s naší po-
mocí, vždy nějak poradí. 

A my se těšíme na  další jarní a  letní 
dny plné sluníčka a našeho voňavého 
koníčku.

Luboš Bělka Ph.D., ČSV ZO Solnice

ČSV z. s. ZO Solnice – jaký byl včelařský rok 2023/2024?
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Druhý únorový čtvrtek v  podvečer 
měli příchozí do kulturního domu pří-
ležitost zúčastnit se cestopisné před-
nášky Mgr. Petry Kumpoštové, rodač-
ky ze Skuhrova nad Bělou, učitelky, t.č. 
na mateřské dovolené, která se s námi 
podělila o  své zážitky z  devítiměsíční 
cesty po  Jižní Americe. Její vyprávě-
ní nás zavedlo do míst, která jsou pro 
mnohé z  nás jen vzdáleným snem – 
na ostrovy Chiloé, Navarino a dokonce 
i na  tajemný Velikonoční ostrov, čímž 
si splnila svůj dětský sen. Na tomto pu-
tování cestovala většinu času i se svým 
kamarádem, jelikož zdolávat zasně-
žené hory nebo se brodit přes divoké 
řeky není vhodné z  bezpečnostních 
důvodů pouze pro samotného člověka 
a zejména dívku.  

Přírodní krásy a exotická krajina
Během své cesty Petra navštívila nej-
různější kouty Jižní Ameriky a obdivo-
vala rozmanitou přírodu. Ostrov Chiloé 
v Chile ji okouzlil svými zelenými pas-
tvinami, rybářskými vesnicemi a  ty-
pickými dřevěnými kostely, které jsou 
součástí světového dědictví UNESCO. 
Navarino, nejjižněji obydlený ostrov 
světa, ji přivítal svou drsnou, ale nád-
hernou krajinou, kde se setkávají fjor-
dy, hory a divoká příroda.

Velikonoční ostrov je neodmyslitel-
ně spojen s  obrovskými kamennými 
sochami moai, které dodnes vzbuzu-
jí úžas i  otázky o  svém původu. Moai 
jsou monumentální sochy vytesané ze 
sopečného tufu, které dosahují výšky 
až 10 metrů a  váhy několika desítek 
tun. Většina z  nich byla postavena 
mezi 13. a  16. stoletím místní civilizací 
Rapa Nui. Jejich přesný účel není zcela 
jasný, ale předpokládá se, že předsta-
vovaly uctívané předky a měly chránit 
vesnice a jejich obyvatele.

Petra nás provedla historií těchto soch 
a  vysvětlila některé z  teorií o  jejich 
vzniku a transportu. Jednou z nejzají-
mavějších otázek je, jak byly obrovské 
sochy přesunuty z  lomu Rano Raraku 
na svá místa po celém ostrově. Právě 
zde se do výzkumu zapojil český inže-
nýr Pavel Pavel, který v roce 1986 pro-
vedl experiment, při němž prokázal, že 
sochy mohly být přesouvány kývavým 
pohybem pomocí lan a  několika lidí. 
Tato teorie, která vychází z  možnos-
ti, že sochy byly „rozchoděny“, získala 
velkou pozornost a  změnila pohled 
na možnosti transportu moai.

Setkání s místními lidmi
Cestování po  Jižní Americe není jen 
o krásných místech, ale také o setká-

ních s  lidmi. Petra se podělila o  pří-
běhy místních obyvatel, kteří ji svou 
pohostinností a  přátelskostí často 
překvapili. Ochutnala místní gastro-
nomii, která byla podle dostupných 
financí čerstvě dostudované učitelky 
spíše chudší, ale vždy velmi chutně 
připravena. Na  Chiloé se seznámila 
s  tradičním způsobem života míst-
ních rybářů, na  Navarinu poznala 
drsné podmínky života v  nejjižněj-
ších oblastech světa.

Navarino je součástí subantarktic-
ké oblasti, kde se setkávají chladné 
oceánské proudy a silné větry. Přesto 
zde najdeme rozmanitou faunu a fló-
ru. Ostrov je domovem jedinečných 
mechorostů, lišejníků, stálezelených 
bukových lesů (dominuje zde len-
ga, druh jižního buku) a  řady druhů 
ptactva, včetně majestátních kondo-
rů andských. Moře kolem Navarina je 
plné tuleňů, delfínů a občas lze spat-
řit i velryby.

Turistika a cestování
Největším lákadlem pro turisty je 
trek Dientes de Navarino, považova-
ný za jednu z nejodlehlejších a nejdi-
vočejších pěších tras na světě. Tento 
přibližně 50 km dlouhý okruh vede 
přes dramatické horské hřebeny, ko-
lem ledovcových jezer a  hlubokých 
údolí. Trek je fyzicky náročný a  vy-
žaduje zkušenosti, protože značení 
je minimální, počasí extrémně pro-
měnlivé a  terén obtížný. Odměnou 
jsou však úžasné výhledy na  kanál 
Beagle, Ohňovou zemi a  při dobré 
viditelnosti i na Drakeův průliv, který 
odděluje Jižní Ameriku od  Antarkti-
dy.

Kultura a tradice
Přednáška byla plná fascinujících 
informací o  tradicích, které si míst-
ní lidé dodnes uchovávají. Petra vy-
právěla o  tradičním festivalu Tapati 
na Velikonočním ostrově, o chilském 
folkloru i  o  původních indiánských 
kulturách, které se v  některých čás-
tech Jižní Ameriky stále udržují.

Celý večer byl nejen inspirativní, ale 
i  velmi poučný. Petra Kumpošto-
vá nás svým poutavým vyprávěním 
vtáhla do světa dobrodružství a obje-
vování, a přestože jsme zůstali sedět 
v  zaplněném sále i  dlouze po  skon-
čení přednášky, na  chvíli jsme se 
všichni ocitli v dalekých krajích Jižní 
Ameriky. 

Děkujeme za úžasný zážitek a těší-
me se na další podobná setkání!

Knihovna
Cestopisná přednáška Ostrovní perly Chile
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Hned začátkem roku proběhla 
v  knihovně akce Bookstart, při které 
jsme se věnovali zimnímu období. Paní 
Zima vyprávěla dětem o  její vládě bě-
hem zimních měsíců, děti si vyrobily 
sněhové koule z papíru a poté postavily 
sněhuláka, foukaly jako větřík do peří-
ček, které znázorňovaly sněhové vločky, 
a procvičily si jemnou motoriku při tvo-
ření zimních dekorací. Setkání prováze-
la příjemná atmosféra, kterou dokresli-
la venku opravdová sněhová nadílka, ze 
které se všechny děti velice radovaly. 

Do  knihovny přijala pozvání paní spi-
sovatelka Hana Hindráková, která 
za  námi dorazila z  Mníšku pod Brdy 
a jeden den strávila v sousední základ-
ní škole ve Skuhrově nad Bělou a jedno 
dopoledne u nás. Beseda se uskuteč-
nila v  jedné třídě ve  škole z  důvodu 

většího prostoru. Paní Hindráková si již 
na vysoké škole zamilovala Afriku, kam 
odjela pracovat jako dobrovolnice a po-
máhat místním chudým, zejména dě-
tem. Po studiích si založila svou vlastní 
neziskovou organizaci, se kterou se 
v rámci realizace svých projektů dosta-
la již několikrát do Keni, kterou si velmi 
oblíbila. Vydala již několik knih, románů 
a  literatury faktu, ve  které upozorňuje 
zejména na  problémy černého konti-
nentu, na děti ulice, na obchod s dět-
mi, diskriminaci apod. Děti se mohly 

dozvědět zajímavé věci o tamních ško-
lách a  výuce, která je docela odlišná 
od evropské. Poutavě vyprávěla i příro-
dě tohoto světa, všichni s napětím sle-
dovali fotografie a videa divokých zvířat. 
Zebry, žirafy, antilopy, nebezpeční hroši, 
lvi a jiná fauna byla úžasným zážitkem 
i pro nás posluchače.  Závěrem si děti 
mohly zakoupit originální africké šper-
ky, jejichž nákupem alespoň částečně 
podpoří chudé africké děti, které tyto 
šperky často jen na ulici vyrábějí. 

V měsíci lednu a  únoru byla pro děti 
a  jejich rodiče či prarodiče připravena 
v Byronově háji Zimní pohádková stez-
ka, která potěšila mnoho zájemců. Vel-
ké pozitivum na těchto stezkách je ze-
jména možnost projít si ji podle svého 
času, chuti i  počasí. Na  jaro bude pro 
všechny zájemce připravena Veliko-
noční stezka. 

V únoru jsme již tradičně vyrazili s dět-
mi z mateřské i základní školy na zimní 
mysliveckou vycházku ke krmelci s ba-
tohy plnými dobrot pro zvěř. Dopole-
dne plné poznávání, povídání o  lese 
a  práci lesníků, myslivosti, ochrany 
a  péče o  zvěř a  kynologii patří mezi 
dětmi i  pedagogy oblíbené. Děkuji 
touto cestou za účast pánům lesníkům 
z LČR Rychnov nad Kněžnou – Ing. Jíl-
kovi a Ing. Ježkovi a panu Hartmanovi 
z MS Solnice. 

Během jarních prázdnin si knihov-
na připravila pro děti dva dny aktivit. 
Ve  středu si kdykoliv během celého 
dne mohly přijít vyrobit jarní dekoraci 
na stůl. Celý den byl také na návštěvě 
zakrslý králíček Tonda, který nám vy-
tvořil příjemnou atmosféru a  dětem 
společnost. Odpoledne na  děti čeka-
la venku bojová hra s Adélkou, při níž 

sportovaly, hádaly, 
luštily, kreslily… a díky 
nasbíraným indiciím 
došly úspěšně do cíle. 
Čtvrteční den jsme 
dopoledne věnova-
li hrám a  aktivitám 
v  knihovně a  odpole-
dne vyrazili do  Rych-
nova n.Kn., kde jsme 
shlédli úžasnou inter-
aktivní putovní výsta-
vu lego kostiček v  tě-
locvičně Gymnázia.  

Přeji všem
krásné jarní dny

a těším se
na setkání s vámi
nejen v knihovně. 

Co se děje v knihovně …
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7. 3. 1850 Hodonín – 14. 9. 1937 Lány
 Měli bychom si připomenout, že to byl první a také nejdéle sloužící (14. 11. 1918 – 14. 12. 1935) Československý prezident.

Tomáš Garrigue Masaryk

Tomáš Garrigue Masaryk
– 175 let od narození

Tomáš Garrigue Masaryk (7. března 
1850 – 14. září 1937) byl filozof, politik 
a první prezident Československa. Na-
rodil se v  Hodoníně v  rodině kočího 
a  kuchařky. Přes skromné poměry se 
mu podařilo vystudovat gymnázium 
v  Brně a  později univerzitu ve  Vídni, 
kde získal doktorát z filozofie.

Život a politická kariéra
Masaryk působil jako profesor na Kar-
lově univerzitě v Praze a věnoval se fi-
lozofii, sociologii a politice. Jeho názo-
ry se formovaly pod vlivem evropských 
myslitelů, zejména Immanuela Kanta 
a Herberta Spencera.

V 90. letech 19. století vstoupil do poli-
tiky. Odvážně se postavil proti antise-
mitismu během hilsneriády (případu 
Leopolda Hilsnera, obviněného z  ri-
tuální vraždy), což mu přineslo mno-
ho odpůrců. Masaryk kritizoval také 
rakousko-uherskou politiku a  usiloval 
o emancipaci českého národa.

První světová válka
a vznik Československa

Po vypuknutí první světové války ode-
šel do  exilu, kde organizoval odboj 
proti Rakousku-Uhersku. Spolupraco-
val s  Edvardem Benešem a Milanem 
Rastislavem Štefánikem na  vytvoření 
československých legií a získal podpo-

ru západních mocností pro vznik sa-
mostatného Československa.

Dne 28. října 1918 bylo Československo 
vyhlášeno a  Masaryk byl zvolen prv-
ním prezidentem. Do  vlasti se vrátil 
v prosinci téhož roku jako národní hr-
dina.

Prezidentské období (1918–1935)
Jako prezident kladl důraz na  de-
mokracii, vzdělanost a  humanismus. 
Podporoval sociální reformy, rovno-
právnost žen a  menšin a  snažil se 
o stabilitu mladého státu. V roce 1920 
byl zvolen prezidentem podruhé, 
mandát obhájil i v letech 1927 a 1934.

V roce 1935 ze zdravotních důvodů ab-
dikoval a na  jeho místo nastoupil Ed-
vard Beneš. Masaryk se stáhl do ústra-

ní a  o  dva roky později, 14. září 1937, 
zemřel na zámku v Lánech.

Odkaz a význam
Masaryk je považován za  klíčovou 
osobnost českých dějin. Prosazoval de-
mokratické principy a  humanismus, 
které ovlivnily nejen Československo, 
ale i  širší evropský kontext. Jeho my-
šlenky o pravdě, svobodě a odpověd-
nosti jsou aktuální dodnes.
V  roce 2025 si připomínáme 175 let 
od  jeho narození. K  této příležitosti 
se konají různé výstavy, konference 
a vzpomínkové akce, které připomínají 
jeho zásluhy pro český národ.

Jeho myšlenky jsou pravdivé
a platí i v dnešní době:

„Tož, demokracii bychom už měli,
teď ještě nějaké demokraty.“

„Práce je to, co nikdo nechce dělat.“

„Vlastenectví je láska k vlastnímu 
národu, nikoliv nenávist k jiným.“

„Nerozčilujme se otázkami hospodář-
skými a politickými – problém dneška 

není jen hospodářský a politický, 
nýbrž především mravní.“

„Špatné překonávat dobrým – to není 
tak těžké, ale těžko je překonávat 

dobré lepším.“
Irena Šklíbová

Dlouhé zimní měsíce jsou konečně 
za námi a stránky v kalendáři nám už 
hlásí jaro. Ze sluníčka a  prvních tep-
lých dní mají radost nejen zvířátka, ale 
i my, přece jenom je na světě veseleji, 
když slunce začíná hezky hřát a  pří-
roda se pomalu probouzí. My jsme 
však nezaháleli ani v zimě, kolem koní 
a zvířat je práce stále dost! Ale nejen 
práce, společně jsme si užili i  krásný 
předvánoční čas, vyráběli jsme ad-
ventní věnce, nazdobili jsme koníkům 
stáj a  s  dětmi rozsvítili před stájí vá-
noční stromeček, pod kterým jsme 
našli spoustu dárků jak pro zvířata, tak 
i pro děti. Pořídili jsme nové jezdecké 
vybavení, náčiní do  stáje i  výtvarné 
potřeby do  dílniček, které využijeme 
během kroužků i  na  táborech. Také 
děti se svými rodiči nosili zvířátkům 
dárky a dobroty a byly to moc hezké 
dny. Přes vánoční prázdniny jsme si 
pak všichni odpočinuli a  nabrali síly 
do další sezóny. 

Hned začátkem ledna jsme navázali 
na  práci ve  všech kroužcích a  pokra-
čovali tam, kde jsme před koncem 
roku skončili.  Po celý školní rok probí-
hají kroužky Cesta do sedla, Jezdectví 
a  individuální výuka ježdění. S  dětmi 
z  kroužků se věnujeme hlavně péči 
o koně a práci s nimi.  Začátkem květ-
na nás pak čekají dětské jezdecké hry 
v  Josefově, kde bychom si rádi spo-
lečně vyzkoušeli, co všechno jsme se 
už naučili. Starší dívky, které do  stáje 
docházejí na  individuální výuku, se 
intenzivně věnují i samotnému ježdě-
ní a  některé z  nich brzy čekají první 
„opravdové“ zkoušky. Jedná se o ZZVJ 
- zkoušky základního výcviku jezdce. 
Jejich úspěšné složení je výchozím 
předpokladem pro získání jezdecké li-
cence. Tyto zkoušky proběhnou v půl-
ce května a  tak je potřeba se na  ně 
už nyní důkladně připravovat. Naše 
dívky budou muset prokázat své teo-
retické i praktické schopnosti, čeká je 

Jezdecký klub Nová Ves
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vědomostní test a pohovor a pak také 
drezúrní úloha, parkúr a  předvedení 
koně tzv.“ na ruce“ - to vše pod dohle-
dem komise z české jezdecké federa-
ce. Budou mít naši veškerou podporu 
a pěvně věřím, že budou ve zkouškách 
úspěšné.

Kromě ježdění, přípravy na  zkoušky, 
závodů a práce nás v tomto roce opět 
čeká několik našich tradičních akcí. 
První z nich bude Dětský den, který se 
bude konat 31. 5. 2025. Děti se mohou 
těšit na  skákací hrad, soutěže, krásné 
ceny i něco dobrého na zub. Tímto sr-
dečně zveme děti a  rodiče i další pří-
buzné a  kamarády, aby s  námi přišli 
strávit příjemné odpoledne!

V červenci nás jako každý rok čekají 2 
tábory, první v  termínu 7. – 11. 7. 2025 
pod záštitou DDM v Rychnově. Tento 
tábor je pobytový a je již plně obsazen. 
Druhý tábor, příměstský, je tábor spol-
ku Na Venkově, z.s. a bude se konat 21. 
– 25. 7. 2025. Na oba tábory si pro děti 
připravujeme spoustu aktivit a zábavy. 
Snad nám bude opět přát počasí a vše 
nám vyjde na  jedničku. Tábory letos 
pořádáme již po  čtrnácté, děti z  na-
šich  prvních táborů jsou již dospělé, 
ale s  některými se stále vídáme. Jen 
nám trochu povyrostly... Těší nás, že se 
k nám stále vracejí, někteří jako prak-
tikanti, někteří alespoň na  návštěvu. 
Vždy si rádi poslechneme, jak se mají 
a jak se jim daří a společně zavzpomí-
náme na to, co všechno jsme na Nové 
Vsi zažili.

Samotná výuka ježdění probíhá i  bě-
hem léta, jen v  trochu jiné formě, 
protože musíme brát zřetel na  horké 

letní dny. Koně totiž nemohou celé 
prázdniny jen odpočívat, potřebují 
pravidelnou práci, jen v létě bývá sou-
částí jezdeckých hodin krom chladi-
vé sprchy třeba i koupání v řece. A to 
si užívají koně i děti. Navíc v průběhu 
léta i  na  podzim probíhají jezdecké 
soutěže, kterých se také letos hodlá-
me účastnit a  na  které je potřeba se 
připravovat. Vloni se nám na nich daři-
lo, děti jsou moc šikovné, jsme zvědaví, 
jak se nám bude dařit letos… Přípravu 
každopádně nepodceníme!

V  září se pak bude konat 16. ročník 
Hubertovy jízdy, jejíž součástí je vždy 
i dětské odpoledne plné her a soutě-
ží. Poslední naší akcí bude pak říjnová 
Drakiáda. Pozvánky na naše akce bu-
dou vždy včas zveřejněny na  našich 
Facebookových stránkách, kde jsou 
k  vidění i  aktuální informace a  fotky 
(najdete nás pod jménem Na Venko-
vě, z.s. & JK Nová Ves).

Stejně jako vloni, máme i  pro letoš-
ní rok spoustu plánů a  přání, nejen 
děti, ale i my, vedoucí a členové spol-
ků. Čeká nás jaro a  snad již hřejivé 
dny. Moc se na vše těšíme a těšíme se 
i na setkání s Vámi na některé z našich 
akcí pro veřejnost!

Za spolky Na Venkově, z.s.
a JK Nová Ves,

Denisa Kadeřábková

Když do  života vstoupí vážné duševní 
onemocnění, může být těžké najít ces-
tu zpět k běžnému životu. Právě proto 
jsme tu my – tým sociálních pracovníků 
organizace Péče o duševní zdraví. Po-
skytujeme bezplatnou podporu lidem 
starším 16 let z celého okresu Rychnov 
nad Kněžnou, kteří se potýkají s  váž-
ným duševním onemocněním.

Jak?
l Jezdíme k lidem domů nebo na jiné 
domluvené místo, kde poskytuje-
me sociální podporu.

l Pomáháme se zvládáním každo-
denních situací – ať už jde o jednání 
na úřadech, hospodaření s finance-
mi nebo zapojení do společnosti.

l Pomáháme zvládat projevy dušev-
ního onemocnění. 

l Podporujeme nejen osoby, které 
se potýkají s duševním onemocně-
ním, ale i jejich rodiny.

Ctíme jedinečnost každého klienta 
a snažíme se vždy najít takovou pod-
poru, která bude nejlépe odpovídat 
jeho potřebám. 

Spolupráce s  naším týmem vypadá 
například takto: Panu Z. je 71 let, celý 
život žije sám a  během jedné z  jeho 
hospitalizací nás oslovila nemocnice, 
zda bychom mu mohli nabídnout pod-
poru při zvládání jeho závažného du-

ševního onemocnění. Právě kvůli du-
ševnímu onemocnění se obával o svůj 
život i  ve  vlastním bytě, kam se scho-
vával před okolím. Samozřejmě jsme 
spolupráci neodmítli a začali s panem 
Z. navazovat kontakt. Během asi roční 
spolupráce se podařilo (pro souběh zá-
važných duševních i vážných fyzických 
onemocnění) nastavit spolupráci mezi 
lékaři, Domácí péčí, pečovatelskou služ-
bou a  obcí. Díky vzájemné spolupráci 

Pomáháme zvládat život s duševním onemocněním
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se podařilo stabilizovat zdravotní stav 
natolik, že došlo ke zrušení potřebnosti 
pobytové služby. Klient nyní konečně 
spí i víc než 4 hodiny denně, chodí do-
konce do kavárny se svou klíčovou pra-
covnicí, ale i  sám občas do restaurace 
na oběd. Cítí se v bezpečí a vděčně, že 
není na těžkosti sám. 

Sídlíme na adrese: Panská 1492, Rych-
nov nad Kněžnou. Pokud potřebujete 

pomoc, napište nám nebo zavolej-
te: pdz-rk@pdz.cz nebo 494  322  025. 
V kontaktní den: pondělí 9:00 – 16:00 
hodin můžete přijít i  bez předchozí 
domluvy.

Ozvěte se. Společně najdeme cestu, 
jak žít život, který neovládají projevy 
duševního onemocnění. Více informa-
cí na www.pdz.cz.

Domácí hospic Setkání poskytuje 
na Rychnovsku služby lidem na kon-
ci života již dvanáctým rokem. Spo-
lečnost Škoda Auto dlouhodobě pod-
poruje naši činnost a také letos jsme 
mohli navázat na tuto důležitou spo-
lupráci.

Nadační fond Škoda Auto přispěl na-
šemu domácímu hospici již v  před-
chozích letech k  zajištění mobility 
hospice a na mzdy zdravotních sester. 
Také v letošním roce v podpoře palia-
tivní péče pokračuje a přispívá na roz-
šíření terénních služeb pro pečující. 

Díky dvěma schváleným projektům 
jsme získali finanční prostředky, kte-
ré nám částečně pomohou zajistit 

mzdy zdravotních sester, ale nově také 
rozšířit služby sociálních pracovníků, 
kteří se v  terénu věnují dlouhodobě 
pečujícím. Tato finanční pomoc nám 
umožňuje i  nadále poskytovat poho-
tovost 24 hodin denně, 365 dní v roce, 
a  být tak oporou pečujícím rodinám 
ve chvílích, kdy nás nejvíce potřebují. 
Děkujeme!

V minulém roce se náš hospic stal 
také součástí Zaměstnaneckých 
sbírek, společného projektu Škoda 
Auto a Odborů KOVO, v jehož rámci 
mají sami zaměstnanci možnost fi-
nančně podpořit vybrané neziskové 
organizace. Jsme moc rádi, že pat-
říme mezi 10 vybraných organizací 
a  náš velký dík patří všem zaměst-
nancům Škoda Auto, kteří se roz-
hodli v rámci zaměstnanecké sbírky 
věnovat částku právě našemu hospi-
ci. Vaší podpory si nesmírně vážíme 
a  děkujeme, že s  námi pomáháte 
přinášet péči a úlevu tam, kde je to 
opravdu potřeba.

Domácí hospic Setkání

Poděkování z Domácího hospice Setkání
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Akce Muzea a galerie Orlických hor
v Rychnově nad Kněžnou DUBEN-ČERVEN 2025

Orlická galerie a výstavní sály muzea
2. patro Kolowratského zámku, Kolowratská 1, 516 01 Rychnov nad Kněžnou 
Tel.: +420 720 368 869, e-mail: moh@moh.cz, galerie@moh.cz, www.moh.cz

DUBEN
Odhalení Kamenů zmizelých

Kulturní akce
24. 4. 2025, od 17 hodin

Položení dvou Kamenů zmizelých 
za oběti holokaustu v Potštejně (Lázeň-
ská 195)upříležitostipamátkového dne 
Jom ha – šoa.

KVĚTEN
Vědecký čtvrtek v synagoze

Přednáška
15. 5. 2025, od 18 hodin

Cyklus Vědecké čtvrtky v  synagoze za-
hájí přednáška Vladimíra Dzura, vyšetřo-
vatele válečných zločinů Mezinárodního 
trestníhotribunálu v  Haagu pro země 
bývalé Jugoslávie a bývalého vedoucího 
kanceláře OSN v NewYorku.

ČERVEN
Vědecký čtvrtek v synagoze

Přednáška
19. 6. 2025, od 18 hodin

Cyklus Vědecké čtvrtky v  synagoze  
pokračuje přednáškou Pavla Grubera. 
Ředitel Amnesty International Česko 
a zkušený humanitární pracovník, před-
staví minulost i  budoucnostAmnesty 
a přiblíží její roli v ochraně lidských práv 
v krizových oblastech.

Synagoga – Památník Karla Poláčka
Fischerova 602, 516 01 Rychnov nad Kněžnou, Tel.: 494 534 450, e-mail: moh@moh.cz

Devadesátky, jak je znáte/neznáte 
Výstava

26. 4. 2025 – 31. 10. 2025,
vernisáž 25. 4. 2025 od 17 hodin

Výstava návštěvníkům zprostředková-
vá atmosféru první porevolučnídeká-
dy. Devadesátá létabyla dobou velkých 
změn ve  společnosti.Kromě předmětů 
typických pro tuto dobu, mezi kterépat-
ří dětské hry, tiskoviny, nástup moderní 
technologie či novéčeské bankovky, bu-
dou součástí i  doprovodné fotografie. 
Návštěvníciuvidí, jak se proměnil veřejný 
prostor. Výstavazačínárokem 1989, sa-
metovou revolucí, která 17. listopadu od-
startovalaobdobí nejenpolických změn 
v  Československu. Nedílnousoučástí je 
i doprovodný program pro děti a dospě-
lé.

Umění a design
manželů Sedláčkových 

Výstava
26. 4. 2025 – 31. 10. 2025,

vernisáž 25. 4. 2025 od 17 hodin
Sezonní výstava představí tvorbu man-
želů Sedláčkových, úzce spjatou s naším 

regionem. Zaměří se na umělecký odkaz 
Vojtěcha Sedláčka, který od  roku 1925 
trávil letní měsíce v Javornici. Návštěvníci 
uvidí jeho obrazy, kresby, grafiky i ilustra-
ce zachycující život v  Orlických horách. 
Výstava také přiblíží designérskou a  vý-
tvarnou tvorbu Marie Sedláčkové, včetně 
krajkářství, návrhů hraček a  tapet. Její 
dílo bude podrobněji představeno v roz-
šířené expozici Muzea krajky Vamberk.

Jan Slavíček (1900-1970)
ve stopách otce 

Výstava
26. 4. 2025 – 31. 10. 2025,

vernisáž 25. 4. 2025 od 17 hodin
Výstava představí dílo Jana Slavíčka, vý-
znamného českého malíře 20. století, 
syna Antonína Slavíčka. Proslavil se kraji-
nami, zátišími a pohledy na Prahu, ovliv-
něnými fauvismem a později smyslovým 
realismem. Často maloval krajiny z Orlic-
kých hor a okolí Rybné nad Zdobnicí. Ná-
vštěvníci uvidí jeho obrazy, kresby a  vir-
tuózní zátiší, která se vyznačují citlivým 
přístupem k detailu.

Antonín Sondej 
Výstava

26. 4. 2025 – 15. 6. 2025,
vernisáž 25. 4. 2025 od 17 hodin

Výstava představí inspirativní díla mladé-
ho umělce, rodákaz Rychnova nad Kněž-
nou, který se proslavil svou prací s koláže-
mi,grafickými listy a malbami. Absolvoval 
Ateliér grafiky na  pražské AVU u  profe-
sora J. Lindovského a D. Smutného. Ná-
vštěvnícibudou mít možnost obdivovat 
Sondejovu řemeslnou zdatnosta estetic-
kou kvalitu jeho děl, která nabízejí hlubo-
ký pohleddo intimního světa autora.

Ne ruka, to duše maluje
Výstava Nakladatelství tělesně 

postižených malířů malujících ústy 
a nohama 

Výstava
26. 4. 2025 – 24. 8. 2025,

vernisáž 25. 4. 2025 od 17 hodin
Orlická galerie společně s  Nakladatel-
stvím umělců malujícíchústy a  nohama 
představí tvorbu hendikepovaných uměl-
ců, prokteré je umění prostředkem sebe-
realizace, ale také životním posláním.

DUBEN

Trofeje - Výstava
28. 6. 2025 – 24. 8. 2025, vernisáž 27. 6. 2025 od 17 hodin

Výstava mladých brněnských umělců z ateliéru Dukelská 57 C.Exkurz do současné živé výtvarné tvorby.

ČERVEN

DUBEN
Velikonoce v Sýpce

Tvořivá dílna
19. 4. 2025, od 10 do 17 hodin

Oblíbený jarní program vycházející z  velikonočních lidových 
tradic.Pletení pomlázek, malování kraslic různými technikami, 
velikonočnídekorace, drátkování a další.

KVĚTEN
Muzejní noc v Sýpce - Kouzla s fotografiemi

Muzejní noc
31. 5. 2025, od 19 do 22 hodin

Sýpka se, jako již tradičně otevře návštěvníkům ve  večerních 
hodinách.V případě příznivého počasí bude připraveno také 
tradičníposezení při svíčkách pod ořechem, a nejrůznější spo-
lečenskéhry. Během celého večera bude probíhat fotografic-
kýworkshop, kde se seznámíte s  různými technikami tvorby 
fotografií a budete mít možnost si je prakticky vyzkoušet.

Sýpka – Muzeum Orlických hor
Horská 174, 517 61 Rokytnice v Orlických horách, Tel.: 491 616 941, e-mail: sypka@moh.cz 

www.sypka-moh.cz
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DUBEN
Alois Beer

Výstava
12. 4. 2025 – 31. 10. 2025

Výstava představí dílo dobrušského ro-
dáka, českého písmákaa naivního malíře 
Aloise Beera, který detailně dokumento-
val každodenníživot druhé poloviny 19. 
století v Dobrušce, Opočněa dalších mís-
tech. Výstava bude zahájena přednáškou 
pana JiříhoMacha, emeritního ředitele 
Vlastivědného muzea v Dobrušce.

Komentovaná prohlídka
kapucínského konventu
Komentovaná prohlídka

5. 4. 2025, od 14 hodin
Každou první sobotu v  měsíci bě-
hem turistické sezony vždy od14 
hodin budou probíhat komentova-
né prohlídky kapucínskéhoareálu 
kláštera v Opočně. Součástí prohlíd-
ky bude návštěva zahrady,rajského 
dvora, kostela Narození Páně a kaple 
Panny MarieBolestné s  čtyřkřídlým 
ambitem včetně cyklu obrazů Kří-
žovécesty od dvorního malíře Marie 
Terezie J. V. Bergla. Vydejte sespolu 
s námi na cestu za poznáním života 
obyvatel kláštera, jehozakladatelů 
a umělců podílejících se na podobě 
tohoto barokníhoklenotu.

KVĚTEN
Komentovaná prohlídka
kapucínského konventu
Komentovaná prohlídka

3. 5. 2025, od 14 hodin
Každou první sobotu v  měsíci během 
turistické sezony vždy od14 hodin bu-
dou probíhat komentované prohlídky 
kapucínskéhoareálu kláštera v  Opočně. 
Součástí prohlídky bude návštěva zahra-
dy,rajského dvora, kostela Narození Páně 
a kaple Panny MarieBolestné s čtyřkříd-
lým ambitem včetně cyklu obrazů Kří-
žovécesty od  dvorního malíře Marie Te-
rezie J. V. Bergla. Vydejte sespolu s námi 
na  cestu za  poznáním života obyvatel 
kláštera, jehozakladatelů a umělců podí-
lejících se na podobě tohoto barokního-
klenotu.

Den přírody v Opočně
Tvořivá dílna a přednáška

10. 5. 2025
Společně s pracovníky muzea si vyrobíte 
jednoduchý domečekpro hmyz, který se 
stane nejen velkou pomocí pro přírodu, 
alei ozdobou vaší zahrady. Na  dílnu je 
nutné donést si vlastní hliněnýkvětináč 
(může být i  použitý) o  průměru kolem 
10 cm.Všechny ostatní materiály budou 
k dostání na místě. V rámcidílny si bude-
te také moci vyrobit semínkovou bombu 
pro včelya motýly. Dílna je vhodná pro 
děti od 7 let a dospělé.

Přednáška, od 14 hodin
Botanická přednáška RNDr. Michala Vá-
vry na  téma Revitalizace vodních toků 
a říčních ramen v Poorličí.

Noc kostelů
Komentovaná prohlídka
23. 5. 2025, od 18 hodin

Při příležitosti Noci kostelů bude probí-
hat komentovaná prohlídkakapucínské-
ho areálu kláštera v  Opočně. Součástí 
prohlídky budenávštěva zahrady, rajské-
ho dvora, kostela Narození Páně a  kap-
lePanny Marie Bolestné s  čtyřkřídlým 
ambitem včetně cyklu obrazů Křížové 
cesty od dvorního malíře Marie Terezie J. 
V. Bergla.Vydejte se spolu s námi na ces-
tu za  poznáním života obyvatelkláštera, 
jeho zakladatelů a  umělců podílejících 
se na podobětohoto barokního klenotu.

ČERVEN
Komentovaná prohlídka
kapucínského konventu
Komentovaná prohlídka

7. 6. 2025, od 14 hodin
Každou první sobotu v  měsíci během 
turistické sezony vždy od14 hodin bu-
dou probíhat komentované prohlídky 
kapucínskéhoareálu kláštera v  Opočně. 
Součástí prohlídky bude návštěva zahra-
dy,rajského dvora, kostela Narození Páně 
a kaple Panny MarieBolestné s čtyřkříd-

Zahrada kláštera kapucínů v Opočně
Kupkovo náměstí 132, 517 73 Opočno, Tel.: 602 873 454, e-mail: kubasa@moh.cz

DUBEN
Mistři svého řemesla

Výstava
13. 9. 2024 – 20. 4. 2025

Prezentace držitelů ocenění Zlatý kolo-
vrat a  Mistr tradiční rukodělné výroby 
Královéhradeckého kraje, které Rada kra-
je uděluje od roku 2002. Prostřednictvím 
putovní výstavy se veřejnost seznámí 
s  tradičními řemesly, která byla v minu-
losti běžnou součástí každodenního ži-
vota, a způsobem péče o lidovou kulturu 
v kraji. Výstava ukáže, že lidové řemeslo 
je stále živé, přizpůsobuje se dnešní době 
a  přejímá moderní prvky tak, aby jeho 
autenticita byla zachována a zároveň vy-
hověla současnému životnímu stylu.

Akvizice Muzea krajky Vamberk/
Krajka jako poklad

Výstava
14. 1. – 30. 9. 2025

Přijďte se podívat na  nově zakoupené 
předměty. Muzeum krajky Vamberk se 
každoročně snaží rozšiřovat své sbírky 
o  nové přírůstky. Díky podpoře Králo-
vehradeckého kraje, jako našeho zřizo-
vatele, byly letos sbírky rozšířeny o  díla 
Milči Eremiášové, Ludmily Kaprasové ale 
i o místní vamberecké krajkářky.

KVĚTEN
Umění a design

manželů Sedláčkových
Krajka pro Marii – prvorepubliková 

designérka
Marie Sedláčková-Serbousková

Výstava
20. 5. – 19. 10. 2025

Výstava připomíná výročí narození prvo-
republikové designérkyz podhůří Orlic-
kých hor Marie Sedláčkové-Serbouskové 
a zároveňje vyvrcholením několikaletého 
krajkářského projektu Krajkypro Marii. 
Komorní výstava je součástí výstavního 
celku Uměnía design manželů Sedláčko-
vých, probíhajícího v prostorách Muzea-
krajky Vamberk a Orlické galerie.

Muzejní noc
Krajka jako meditace

Muzejní noc
30. 5. 2025 od 17 hodin

Přijďte netradičním způsobem pozná-
vat muzeum. Expozicevolně přístupné 
s  možností komentovaných kurátor-
ských prohlídek.Přednáška muzejní 
archeoložky Martiny Bekové o  vambe-
reckýchvykopávkách. Živé ukázky pa-
ličkování. Na  zahraděcvičení jógy, ale 
i  poslech živé hudby s  občerstvením. 

Srdečnězveme na  neopakovatelnou at-
mosféru art decové vily s  poetickouza-
hradou. V  případě nepříznivého počasí 
budeme v prostoráchmuzea.

ČERVEN
Krajkářské slavnosti

Kulturní akce
28. 6. 2025 od 9 do 18 hodin

Muzeum krajky Vamberk se každoroč-
ně připojuje k městem pořádanýmkraj-
kářským slavnostem. Srdečně zveme 
na celodennísobotní program komento-
vaných prohlídek s kurátorkami muzeaa 
workshopy paličkování pod dohledem 
odborných krajkářek.V muzeu budou pří-
tomny krajkářky, které po několik let vy-
tvářelydíla podle návrhů prvorepublikové 
designérky Marie Sedláčkové-Serbous-
kové, prezentované na výstavě Krajky pro 
Marii. Přijďtesi poslechnout, jak projekt 
vznikal a s jakým úskalím se muselykraj-
kářky vyrovnávat. Přijďte zažít ojedinělou 
atmosféru živéhokrajkářského řemesla 
a  podívat se na  módnípřehlídku vam-
bereckéKrajkářské školy. Diskutovat, in-
spirovat, tvořit, ale třebajen odpočívat. 
Na  zahradě bude vedle doprovodného 
programupřipravené i  občerstvení, živá 
hudba a  jedinečná atmosféra Bednářo-
vyart decové vily.

Muzeum krajky Vamberk
Husovo náměstí 88, 517 54 Vamberk, Tel.: 494 541 518, e-mail: mkv@moh.cz
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DUBEN
Jarní botanická vycházka

Exkurze
24. 4. 2025, od 15 hodin

Jarní botanická vycházka do  okolí Týniště nad Orlicí (ve  spo-
lupráci s  Městskou knihovnou v  Týništi nad Orlicí), začátek 
v 15:00, sraz u Malé vodní elektrárny v Albrechticích nad Orlicí 
(50°8‘23.837“N, 16°3‘59.404“E).

ČERVEN
Letní botanická vycházka

Exkurze
27. 6. 2025, od 15 hodin

Letní botanická vycházka do okolí Týniště nad Orlicí (ve  spo-
lupráci s  Městskou knihovnou v  Týništi nad Orlicí), začátek 
v 15:00, sraz u autobusové zastávky Štěpánovsko (50°9‘1.204“N, 
16°3‘22.744“E).

Botanické vycházky s Mgr. Janem Doležalem do okolí Týniště nad Orlicí

ČERVEN
Třebešov
Exkurze

25.  a 28. 6. 2025, od 17 hodin
Archeoložka Martina Beková vás seznámí s  jednou 
z  nejvýznamnějších archeologickýchlokalitv  regionu, 

která byla objevena v  souvislosti s  úpravami nádrže 
ve 20. letech20. století. V obci se nachází ještě několik 
dalších od  pravěkuosídlovaných poloh, sídliště kultury 
nálevkovitých pohárů,zaniklá středověká tvrz a usedlost 
s výrobou keramiky ze 13. století,a další místa osídlená 
ve stejném čase. Společně projdemevšechny.

Archeologické léto 2025

Celoroční provoz: Památník Karla Plachetky, Rychnovsko na historických fotografiích, Muzeum krajky Vamberk, Sýpka 
– Muzeum Orlických hor a Zahrada kláštera kapucínů v Opočně. Více informací o stálých expozicích muzea na WWW.
MOH.CZ/EXPOZICE.

Pozor! Data otevření výstav a konání akcí se mohou mě-
nit. Sledujte prosím aktualizace a bližší informace na na-
šich webových stránkách WWW.MOH.CZ a na sociálních 
sítí muzea a jeho poboček.

lým ambitem včetně cyklu obrazů Kří-
žovécesty od  dvorního malíře Marie Te-
rezie J. V. Bergla. Vydejte sespolu s námi 
na  cestu za  poznáním života obyvatel 
kláštera, jehozakladatelů a umělců podí-
lejících se na podobě tohoto barokního-
klenotu.

Včelařské slavnosti
Medové dopoledne

Kulturní akce
14. 6. 2025, od 9 do 12 hodin

Akce ve  spolupráci s  Českým svazem 
včelařů, z. s., Základní organizaceOpoč-

no, medové dopoledne, ochutnávka 
medů opočenskýchvčelařů, ukázka vče-
lařského vybavení, nahlédnutí dovčelích 
úlů, dětský včelí koutek a prohlídka kláš-
tera.

V měsíci ledna až březnu se dožili významného životního 
výročí tito občané

Společenská kronika

leden
Zimová Helena
Dernerová Marie
Maixnerová Marie
Škop Zdeněk

Nosková Miroslava
Derunov Oldřich

únor
Zahradníková Dagmar

Matějka Miloš
Holakovská Milena
Kulhánková Zdenka

březen
Doležalová Eva
Netík Zdeněk

Šrámková Lidmila
Dittrichová Jaroslava
Nosek Miroslav
Michálková Dana 
Chaloupková Jana
Dostálová Irena
Sedláčková Ilona
Horák Miroslav

V případě, že někdo nechce 
být ve zpravodaji uváděn, 
nahlásí tento požadavek 

Obecnímu úřadu. 

Narození
Nikolas Petřík

Amálie Motyčková 

Přejeme Vám,
aby děťátko přineslo

do Vaší rodiny hodně lásky, 
smíchu a něhy.

Ať s ním prožíváte mnoho
radosti a šťastných chvil. 

Úmrtí
Jaroslav Myšák 

Marie Čtvrtečková 

Upřímnou soustrast
nejbližším.
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Výpis z usnesení
z 13. zasedání Zastupitelstva Obce Kvasiny,

konaného dne 12.2.2025, od 17:30 hodin
Usnesení č. 1/13/2025
Zastupitelstvo obce Kvasiny schvaluje program 13. za-
sedání Zastupitelstva obce Kvasiny:

I. 	 Schválení programu zasedání
II. 	 Kontrola plnění usnesení
III. 	 Rozpočet
IV. 	 Rozpočtový výhled
V. 	 Majetkové záležitosti obce 
VI. 	 Výroční zpráva JSDH
VII. 	Ceník OSO – změna
VIII. 	ČNB
IX. 	 Rozpočtová opatření
X. 	 Výroční zpráva ZŠ a MŠ Kvasiny 
XI. 	 Různé, diskuse 

Výsledek hlasování:	 Pro:   		  12
			   Proti:		
			   Zdrželi se:		
Usnesení č. 1/13/2025 bylo schváleno.

Usnesení č. 2/13/2025
Zastupitelstvo obce Kvasiny bere na vědomí kontrolu 
plnění usnesení. 
Výsledek hlasování:   	 Pro:		  13	
			   Proti:				  
			   Zdrželi se:		
Usnesení č. 2/13/2025 bylo schváleno.

Usnesení č. 3/13/2025
Zastupitelstvo obce Kvasiny

a) bere na vědomí návrh rozpočtu na rok 2025;
b) schvaluje rozpočet na rok 2025 v předloženém čle-
nění. Návrh rozpočtu byl vyvěšen na  úřední desce 
od 14.1.2025 do 12.2.2025, schválený rozpočet je Přílo-
hou č. 1 zápisu.
Výsledek hlasování: 	 Pro:		  13	
			   Proti:				  
			   Zdrželi se:   	
Usnesení č. 3/13/2025bylo schváleno.

Usnesení č. 4/13/2025
Zastupitelstvo obce Kvasiny schvaluje rozpočtový vý-
hled na roky 2026 - 2027. Návrh rozpočtového výhle-
du byl vyvěšen na úřední desce 14.1.2025 do 12.2.2025, 
schválený rozpočtový výhled je Přílohou č. 2 zápisu.
Výsledek hlasování:   	 Pro:		  13	
			   Proti:				  
			   Zdrželi se:		
Usnesení č. 4/13/2025 bylo schváleno.

Usnesení č. 5/13/2025
a) schvaluje směnu pozemků bez finančního vyrovná-
ní, a to:
l pozemek, pozemkovou parcelu parcelní číslo 
1315/2 zahrada o výměře 10 m2;

l část pozemku, pozemkové parcely parcelní číslo 
5285 ostatní plocha (ostatní komunikace) vyzna-
čenou v GP č. 1211-26/2024 jako část „a“ pozemku, 
pozemkové parcely parcelní číslo 5285 ostatní 
plocha (ostatní komunikace) o výměře 1 m2;

l část pozemku, pozemkové parcely parcelní číslo 

Statistika pohybu obyvatel
Rok: 2024

Měsíc Narození Odstěhování Úmrtí Celkem StavPřistěhování
Leden 0 -4 0 0 13544
Únor 1 -1 0 2 13562
Březen 1 -3 -1 1 13574
Duben 2 -5 -2 -3 13542
Květen 1 -3 0 2 13564
Červen 2 -5 -2 -5 13510
Červenec 0 -3 -2 -4 13471
Srpen 1 -9 -3 -9 13382
Září 0 -4 0 0 13384
Říjen 0 0 -3 0 13383
Listopad 1 -3 0 -2 13360
Prosinec 2 -1 0 10 13469

35 11 -41 -13 -8Celkem

Strana
1 z 1

13.03.2025
14:20:01

Z dat systému GINIS Express vytiskl Pavla Citová, Dis.
Evidence obyvatel 9.01.0 (Kvasiny)
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5291/1 ostatní plocha (ostatní komunikace) vyzna-
čenou v GP č. 1211-26/2024 jako část „b“ pozemku, 
pozemkové parcely parcelní číslo 5291/1 ostatní 
plocha (ostatní komunikace) o výměře 117 m2;

Výše uvedené díly „a“ a „b“ spolu tvoří dle GP č. 1211-
26/2024 nově vzniklý pozemek, pozemkovou 
parcelu parcelní číslo 5291/3 ostatní plocha (jiná 
plocha) o celkové výměře 119 m2, kde rozdíl +1 m2 
vznikl zaokrouhlením výměr u  výše uvedených 
dílů;

l část pozemku, pozemkové parcely parcelní číslo 
5292 ostatní plocha (ostatní komunikace) vyzna-
čenou v GP č. 1112-111/2021 jako pozemek, pozem-
ková parcela parcelní číslo 5292/2 ostatní plocha 
(jiná plocha) o výměře 9 m2;

vše v k. ú. Kvasiny a ve vlastnictví Obce Kvasiny za po-
zemek:

l část pozemku, pozemkové parcely parcelní číslo 
208/2 zahrada vyznačenou v  GP č. 1112-111/2021 jako 
pozemek, pozemková parcela parcelní číslo 208/15 za-
hrada o výměře 100 m2

v k. ú. Kvasiny a ve vlastnictví Bc. Martiny H.;
a) Směnnou smlouvu s dohodou o  zrušení věcného 
břemene užívání mezi Obcí Kvasiny jako první smě-
ňující, Bc. Martinou H., trvale bytem Kvasiny xxxx, 
517 02 jako druhou směňující a povinnou z věcného 
břemene užívání a manželi Josefem H., Marií H., oba 
trvale bytem Kvasiny xxxx, 517 02 jako oprávněnými 
z  věcného břemene užívání na  směnu pozemků 
bez finančního vyrovnání;

b) pověřuje starostu podpisem Směnné smlouvy s do-
hodou o zrušení věcného břemene užívání;

vše dle Přílohy č. 3.
Výsledek hlasování:   	 Pro:		  13	
			   Proti:				  
			   Zdrželi se:		
Usnesení č. 5/13/2025 bylo schváleno.

Usnesení č. 6/13/2025
Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 4 zápisu:
a) schvaluje nákup nemovitosti čp. 116 v  Kvasinách 
s přilehlými pozemky a garážína pozemcích p.č. 22 
– zastavěná plocha a nádvoří o  rozloze 303m2, p.č.  
76 – zahrada o rozměru 218m2, a p.č. 223 – zastavěná 
plocha a nádvoří o rozměru 219m2, vše v k.ú. Kvasiny, 
majitel Lenka Z., bytem Náchod, za cenu 4.200.000,-
Kč

b) pověřuje radu a  starostu obce následným jedná-
ním vedoucím k uzavření kupní smlouvyna nákup 
nemovitosti čp. 116 v Kvasinách s přilehlými pozem-
ky a garáží na pozemcích p.č. 22 – zastavěná plocha 
a nádvoří o rozloze 303m2, p.č.  76 – zahrada o roz-
měru 218m2, a p.č. 223 – zastavěná plocha a nádvoří 
o rozměru 219m2, vše v k.ú. Kvasiny, majitel Lenka Z., 
bytem Náchod, za cenu 4.200.000,-Kč

Výsledek hlasování:   	 Pro:		  10
			   Proti:	
			   Zdrželi se:	 3	
Usnesení č. 6/13/2025 bylo schváleno.
Usnesení č. 7/13/2025
Zastupitelstvo obce bere na  vědomí Výroční zprávu 

JSDH Kvasiny za  rok 2024 předkládanou velitelem 
JSDH panem Karlem Chocholoušem dle Přílohy č. 
5zápisu.
Výsledek hlasování:     	Pro:		  13	
			   Proti:		
			   Zdrželi se:	
Usnesení č. 7/13/2025 bylo schváleno.

Usnesení č. 8/13/2025
Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 6 zápi-
su schvaluje změnu v  ceníku u  OSO Kvasiny a  to 
na zvýšení pronájmu transportního optického vlákna 
z 0,50 Kč za 1 metr vlákna na měsíc na částku 0,52 Kč 
za 1 metr vlákna na měsíc  a to od 1.3.2025.
Výsledek hlasování:  	 Pro:		  13
			   Proti:	
			   Zdrželi se:
Usnesení č. 8/13/2025 bylo schváleno.
Usnesení č. 9/13/2025
Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 6 schvalu-
je, aby další případné změny ceníku OSO byly řešeny 
v kompetenci Rady obce Kvasiny.
Výsledek hlasování:   	 Pro:		  13	
			   Proti:				  
			   Zdrželi se:		
Usnesení č. 9/13/2025 bylo schváleno.

Usnesení č. 10/13/2025
Zastupitelstvo obce Kvasiny dle  Přílohy č. 7 zápisu 
schvaluje vložit částku ve výši 30.000.000,-Kč na  ter-
mínovaný vklad CZK v ČNB na dobu tří měsíců s mini-
mální 3,0% odměnou za rok a to v nejbližším možném 
termínu po splatnosti vrácení v současné době inves-
tované částky ve výši 30.000.000,- Kč, které mají být 
vráceny dne 27.3.2025.
Výsledek hlasování:	 Pro:   		  13	
			   Proti:  		
			   Zdrželi se:
Usnesení č. 10/13/2025 bylo schváleno.

Usnesení č. 11/13/2025
Zastupitelstvo obce Kvasiny bere na vědomí rozpočto-
vé opatření č. 21/2024 schválené radou dle Přílohy č. 8 
zápisu.
Výsledek hlasování: 	 Pro:		  13
			   Proti:			 
			   Zdrželi se:	
Usnesení č. 11/13/2025 bylo schváleno.

Usnesení č. 12/13/2025
Zastupitelstvo obce bere na  vědomí Výroční zprávu  
o  činnosti Základní školy a  Mateřské školy Kvasiny 
ve  školním roce 2023/2024 předkládanou ředitelem 
školy panem Mgr.  Liborem Benešem dle Přílohy č. 
9zápisu.
Výsledek hlasování:	 Pro: 		  13		
			   Proti: 		
			   Zdrželi se: 	
Usnesení č. 12/13/2025 bylo schváleno.
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Obec Kvasiny hledá z řad občanů

NOVÉ ČLENY
KULTURNÍ KOMISE

Činnost KK – podporuje aktivity v naší obci, vyjadřuje se k záležitostem kulturního 
života v obci, podílí se na organizaci, přípravě a zabezpečení průběhu tradičních 

i nových kulturních a společenských akcí pořádaných obcí.

Staňte se součástí kolektivu, který svou činností přináší svým spoluobčanům, 
ale i sobě samým radost a zábavu.

Bližší informace na podatelně OÚ
nebo mailem na kultura@kvasiny.cz



Kulturní dům
Večer při svíčkách 28. 3. 2025

Legendární český hudebník
Felix Slováček a jeho

nezapomenutelné
klarinetové melodie

a sopranistka operních árií
Tereza Mátlová.
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